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A nagyságos fejedelem 
koronája

(mars) Regele Ferd'nánd, es az 
elaggott, korcs Hohenzollern, agy lát­
szik elérkezettnek látja as időt, hogy 
E'délv fejedelmévé koronáztassa ma­
gát Napnyugat arainak és némely 
rongy magyaroknak jóvoltából az or­
szág már megvan s a di ses aktáé­
hoz hiányzó arany abroncsért is el­
indult már as oláh alkusz, hogy a 
köztársasági Ausztriától néhány ara­
nyon megvegye Bocskay István ko­
ronáját.

Mikor 1918 őszén as országra ve­
tettek kockát a gyáva rablók és ha­
talmas protektoraik, a magyarság 
tétlenül néste as osztozkodást A 
rossz testvér lefogta a csapásra len­
dülő öklöt, a puskát kicsavarta a 
késből as itthoni ellenség, a mun­
dért lehúzta róla a hitetlen barát s 
as a lerongyolt éhes gárda, amely 
nek Pogány Set wars hadügyminisz­
ter egy rozsdás szuronyt se akart 
adni, hiába harcolt a héroszok fana­
tizmusával, nem tadta megtartani 
Ktdélyt. Nem rajtok múlott, hogy 
igy történt, de ma igenis 
egyedül csak rajtunk magyarokon 
áll, hogy a rablás szentesítését meg­
akadályozzuk. Ezért nem szabad 
oláh késre engedni a legnagyobb 
erdélyi fejedelem Bocskay István ko­
ronáját. Mert amint ssimbolum lenne 
ez a korona az oláh kézen, száz­
éi orosan hatalmas, erőt adó jelkép 
volna itt a csonkaország földjén. Je­
leni éné az örök testvériséget, a szét 
nem téphető láncot, amely Erdélyt 
és Magyarországot évszázadokon át 
összefűzte. Jelentené azt az időtlen­
időkig tartó vérszövetséget, amely­
nek nevében Bocskay István hadba- 
szállt a magyar szabadságért, s 
amelynek fel nem oldható parancsa 
most a rab Erdély felé mutatja az 
utat minden magyaroknak. Jelentené 
a hitet, a fanatikus elszántságot, az 
emberi nagyság erejét, amely a bi­
hari ispánt minden magyarok urává, 
Erdélyt, Magyarországot Ledig nagy- 
gyá, hatalmassá, félelmetessé tette s 
emlékeztetne arra a lobogó lelkese­
désre, amely a nádasokból toborzott 
fegyr értélén, ruhátlan szegénylegé­
nyekkel verette szét a hatalmas né­
met birodalom fegyelmezett, kitünően 
felszerelt hadseregét. S erre az év­
százados tradícióra, ezekre a nagy 
visszaemlékezésekre ma százszorta 
inkább szükségünk van, mint valaha 
volt.

Közelebbről pedig kétszeresen is 
ránk tartozik a dolog elsősorban a 
hajduföldre, amelynek lakosaiból nem 
halt ki és nem veszhet ki soha a 
bihari ispán iránti hála, a ragasz­
kodás, a hűség. Akik itt élnek ezen 
a síkon, a Hajdúságon, hogyha a 
seleméri pusztán kalászt érlel a nyári 
nap, a Pródon délibábot vet a nap­
sugár, akác nyílik a nánási udvaro­
kon, dús gerezd érik a hadházi sző­
lők tőkéjén s pásztorlüzes éjszaká­
kon régi dicsőségről suttognak a 

bodai erdők tölgye', akkor az uno­
kák gondo janak a nagyságos fe­
jedelemre, mindnyájuk dicsőséges 
urára, mert nekik köszönhetik, kogy 
ma nem nádon bujdokló szegény­
legények, hanem van földjük, házuk, 
szőlejük, marhájuk s templomaikban 
a maguk hite szerint áldhatják a 
teremtől. A bihari ispán adott ő ne­
kik mindent: földet, hasát, otthont, 
hitet és most, amikor az oláh al­
kusz arra a koronára Ígéri az árat, 
amely az ő dicsőséges homlokát érin­
tette, a nagyságos fejedelem vissza­
kér egy ki« darabkát a régi doná- 
dóból, minden vitéze minden unoká­
jától egy talpalatnyi földe*, a régi 
ásóidból nekány petákot, egy darab­
kát a hajdúk szivéből, hogy ha már 
karddal nun lehet, legalább ara­
nyon, véres verejtéken váltsuk visz- 
sza az ő fényességéé koronáját, me­
lyet dicsőséggel szerzett s amelyet 
soha nem tisztátlanithat el oláh kéz 
érintése.

Ebben az önkéntes áldozatban a
hajdúknak kell jó példát mutatni, 
hogy velük legyen az ország min- . 
den rendű és rangú lakosa. Mert a I

Általánosságban Ismét kedvezőek 
a terméskilátások

Budapest, /alias 6. A földmivelés* 
ügyi minisiterhez egymásután; ér­
keznek be a jelentések a termés 
kilátásairól, amelyekkel kapcsolato­
san a következőket mondotta:

— A kétnapos felhőszakadásszerű 
esőzés után táviratilag hivtuk fel a 
gazdasági felügyelőségeket, hogy 
tegyenek jelentést az egyes vidékek 
helyzetéről és az eső által okozott 
károkról. A gazdasági felügyelőségek 
távirati jelentései már befutottak 
a földmivelésügyi minisztériumba. 
Ezekből megállapítható, hogy bár 
egyes vidéken

6—6—7 siáialékos károkat oko­
son as abnormíg Időjárás,

nagy általánosságban azonban kons- 
tatdlha'ő, hogy a terméskilátások 
kedvezőbbek, mint ahogy azt a lopok 
feltüntették. Nagyobb károsodás csak 
a folyók, különösen a kisebb, nem

Bacher ellen csalás elmén ma teszik 
meg a feljelentést

A vádtanács is megállapította, hogy Bacher 
tevékenységének rugója a vállalat létét koc­

káztató haszonszerzés volt
Budapest, julius 6. Bacher Emil, 

a bukott malomkirály letartóztatását 
a vádtanács ugyanolyan megokolás- 
sal rendelte el, mint a vizsgálóbíró. 
A bácskai Lovrekovics- család jogi 
képviselője az ügyészségen járt és 
Badar Emil ellen szerdán

megteszi a feljelentési esalás
cinén.

A vádtanácsnak Bacher Emil fogva- 
tartását elrendelő végzése megálla­
pítja, hogy Bacher tevékenységének 

megmozdulás netretak az á'doza*.- 
készség, a kötelességtudás megnyil­
vánulása lesz, hanem egy hatalmas 
tiltakozás is, amely azt üzeni a rab­
lók császárának, hogy a magyarság 
soha, soha nem mond le Erdélyről, 
hanem várja az óra ütését, amely­
ben az Isten, Haza és a Szabadság 
nevében visszafizeti Erdélynek és 
az erdélyeiknek azt a testvéri köl­
csön*, amelyet Bocskay István és az 
ő vitézei adtak vérben és aranyban 
a független szabad Magyarországnak.

*

Hajdúböszörmény főterén ott áll 
a nagyságos fejedelem robosztus érc­
alakja; Kezében a pecsétes donáclós 
levél, amelyért, zászlaját földig hajtva 
nyúl a kontyos hajdú vitéz. Most, 
amikor az oláh követ már Bécsben 
alkuszik a fejedelem koronájára, azok, 
akik elfogadták azt a pecsétes leve­
let, az ércharcos testvérei és uno­
kái, emeljék le a süvegüket a nagy- 
ságos fejedelem előtt s hallgassa­
nak a szivük szavára, mikor Bocs­

visszakér kay István egy darabkát 
az ősi donációból.

....................................

szabályozott folyók mentén elterülő 
vidékeken és a Duna árterületéhez 
tartozó termőföldeken vannak.

Egyes helyeken a felgyülemlett eső 
és talajvíz is károkat okozott, azon­
ban ezek annyira jelentéktelenek, 
hogy a jelentések összevetéséből 

kedvesö ternéikllátáiokra lehet 
következtetni.

Szombaton különben is becslés­
szerű jelentést fogok kiadni, mely 
részletesen fogja tájékoztatni a köz­
véleményt a várható termésről. A 
minisztérium már megtette az intéz­
kedéseket, hogy kellő időben ren­
delkezésre álljanak mindazok az esz­
közök, melyek a gyümölcstermés és 
általában a termés megfelelő érté­
kesítését lehetővé fogják tenni.

Egyébként Pestmegy í ben 8 9, egyik 
somogymegyei uradalomban pedig 
10 5 mázsa rozsot eredményezett a 
próbaaratás.

rugója nem szolid munkából és ter­
melésből előálló nyereség, hanem

a vállalat létéi kockáztató ha- 
izonssersés volt,

Ezért nem tartotta szükségesnek a 
fontkölcsCnök felhasználására nézve 
a közgyűlés engedélyét kikérni.

Ezt a lelkiismeretien spekulációt 
mint teljhatalmú diktátor akkor 
űzte, amikor a vállalatot ezt köz­
vetlenül megelőzően, csak a pénz­
ügyi kormányzat közreműködésével 

sikerült úgy, ahogy szanálni. Bacher 
előre látta a határidöűzlet veszélyét, 
mégis megkötötte azt és közgyűlési 
engedély nélkül, a vállalat erejéhez 
képest, aránytalan nagyságban font- 
kö c:önt is vett fel, amely aztán a 
vállalat összeomlását idézte elő. A 
vádtanács úgy találta, hogy Ba- 
ohert

a hüllen heteién bűntettének 
nyoHatékoi gyanúja kétségkívül 

terheli,
A sző'és veszélyét valószínű síit a 
büntetés nagyságától való félelem és 
ar, hogy ha itthon el is veszti a 
vagyonát, külföldi összeköttetései ré­
vén a külföldön könnyen elhelyez­
kedhetnék.

Fábry Oszkár ügyében a vádta­
nács ma nem hozott határozatot, 
mert a vádbeli tényállás tisztázása 
miatt szükségesnek találta a felek 
meghallgatását. Az ügyben valósai- 
uüleg holnap lest döntés.

A Lovrekovics-csalód 
egyik tagja Budapesten

Budapest, julius 6. Lovrekovics 
Marietta, néhai Lovrekovics Ferenc 
leánya, aki nehány nappal ezelőtt 
érkezett Újvidékre, hogy a Bacher- 
ügy újvidéki fejleményeit figyelem­
mel tartsa, arra való tekintettel, 
hogy a Viktória-koncern veaetőeóge 
még nem nyilvánitott semmiféle haj­
landóságot az ügy békés utón való 
elintézésére, Budapestre utazott és 
magával vitte az Újvidéken folyó 
bünper feljelentésének,

több terhelő jegyzőkönyvének él 
tanúvallomásának hitelei máso­

latát.
A család eme terhelő biaonyitékok 

alapján készül megtenni a bűnvádi 
feljelentést a budapesti királyi ügyész­
ségen Bacher Emil ellen. A feljelen­
tést, amelyet számtalan bizonyíték 
támaszt alá,

többrendbeli csalás, oklralhanti- 
sitásra való felhajtás és hűtlen 

kezelés
miatt tenné meg a Lovrekovics-csa- 
lád budapesti jogtanácsosa.

Nem kétsége", hogy ezek a fel­
jelentések még inkább súlyosbítanák 
a fogságban levő Bocher Emil hely­
zetét és a szabadlábra helyezésre 
irányuló minden reményét meg­
hiúsítanák.

Földrengés Stájer­
országban

Oraz, julius 6. A grazi egyetem 
fizikai intézetének rengést jelző in­
gája ma reggel 8.39 órakor 15 mp es 
földrengést jelzett. — A rengés 65 
km-re lehetett a Müra völgyben, 
vagy Simmering déli területén. A 
rengés maximuma @39 óra 22 mp- 
kor jelentkezett.

Az eddig érkezett jelentések see 
tint Mürzuschlag, Neuberg, Krieg- 
lacg és Kindberg helyiségekben ész­
lelték erősebben. — Kár sehol sem 
esett. A rengést Grazban is érezték.
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A hajdumegyei vitézek csoportja 
közfeltünést keltett a vitézi avatáson

Msierazky Béla művészi tervezése fölött a Kormányzó 
és Bethlen István elismeréaüket fejeztek ki

(A Hajduföld tudósítójától.) A Mar­
gitszigeten rendeaett vitézavató ün­
nepségen a magyar vidék egyes cso­
portjai népi viseletben jelentek meg. 
Az ethnographiai’ szempontból töké­
letes elrendezésű seregben

a Kormliyiő él gróf Beth’en 
litván alaluterelnök 

tetszését különösképen a hajdume- 
gyei vitézek barnaruhás csoportja 
vívta ki, melynek tag j si fekete suj- 
tásos barna attilát és Műk b>rna 
nadrágot viseltek. A Kormányzó 
hosszasan gyönyörködött a síép,

magyarruhás vitézekben, akik a régi 
hajdú népviseletet reprezentálták.

A festői látványt nyújtó ruhákat 
Debrecen nagytehstségü iparművésze,

lájernky Béla tervezte 
egykorú emlékek alapján, de telje­
sen egyéni felfogással és kidolgo­
zással. Horthy Miklós kormányzó, 
aki a kíséretében levő Bethlen mi­
niszterelnök figyelmet külön is föl­
hívta a művészi öltözetekre, Md- 
jerszky munkájának stílusbeli szép­
sége fölött e’rngadtatását fejeztein.

A Simplon express hálófülkéjében 
letartóztattak egy volt terroristát 
Hintáfslegényböl terrorfiu, garázsigazgató 

és sikkasztó
Budapest, julius 6. Zentárói egy 

lopott autó árával, 55 ezer dinárral 
megakart szökni Elekes (Epsteio) 
Tibor a zentai Unió Autó garázs- 
igazgatója, azonban

a Simplon express hálólülkéjé- 
ben a rendőrség elfogta

és a szabadkai ügyészség fogházába 
szállította.

Megállapították, hogy Elekes ko­
rábban hintdsleginy volt Budapesten 
a városligetben, a kommün alatt pe­
dig terrorista lett, ö volt az, aki a 
kommün alatt

belőtt a Krisztina-városi temp­
lomba.

A kommün bukása után Belgrádba 
szökött, ahol Mihalovics miniszter 
sofförje lett, később Pancsován és 
Bacskerekon szőlhámoskodott, majd 
a műt év tavaszán Zzntán tűnt fel. 
Itt megalakította az autó garázs vál­
lalatát.

Szélhámoskodásait nagyban űzte, 
de mivel igen nagy lábon ólt, csődbe 
került. A garázs autóit lefoglalták. 
Az egyik autót, melyet Zomborban 
foglaltak le,

el’opta él 55 ezer dinárért el­
adta.

Beismerése szerint 600millió magyar 
koronával károsította meg ügyfeleit.

A francia „leszerelés“
Pdris, julius 6. A kamara ma dél 

előtti ülésén 716 szóval 145 ellené­
ben elfogadta az 1926—27 évi flotta 
építési programmer, a költségvetés-

Az erdélyi magyar telepesek kálváriája
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Kozma 

Imre, marosludasi református lelkész 
hajmeresztő példákat hoz fel az 
oláh gazdálkodás jellemzésére. A 
szegény magyar telepesektől elvet­
ték rétjüket és odaadták egy-egy 
oláh tisztviselőnek, aki 10—12 ezer 
lelírt a földet menten eladta, a te­
lepesek azonban

még a bevetőit lóheremag vlsx- 
szaterltésél ti hiába kérték.

Miután igy minden földet tiszt­
viselők és oláh parasztok közt el­
herdáltak, maradt még 700 hold 
felesleg, mely most Torda Aranyos 
vármegyében parlagon hever, de

ben két torpedóromboló, négy tor 
pedéhajó, négy tengeralattjáró és 
más hajók építésére kereken 960 
millió frankot irányoztak elő.

ezeket
még bérbe sem adják logos gaz­

dáiknak, a telepeseknek.
Mindez csak természetes, ha meg­

gondoljuk, hogy egy cselédsorból 
kiemelkedett, írni-olvasni alig tudó 
oláh parasztember intézi kénye- 
kedve szerint a földosztást. Ezt az 
embert a választások idején a pre­
fektus szem kiszűrés céljából felfüg­
gesztette hivatalos állásából, de már 
3 nap múlva Ismét visszahelyezte 
és azóta

Ismét szabadon garázdáikéit- 
hátik,

akárcsak a múltban.

A kereskedelemügyi miniszter lesz 
a debreceni ipari kiállítás fővédnöke í

Kereskedők ia résxtvehetnek a kiá'litázon
A debreceni Ipartestület a debre 

ceni és hajdumegyei iparosok rész­
vételével nagyszabású ipari kiállí­
tást rendez Debrecenben az ősi 
Kollegium udvarán és összes helyi ( 
ségeiben. A kiállításra lázasan foly­
nak az előkészületek annyival is 
inkább, mert hiszen már csak pár 
hét választ el bennünket az ünne 
péiyes megnyitástól, amelyet

jullu 21-éte űztek ki.
Mint értesülünk, a kiállítás fő­

védnöke Walkó Lajos kereskedelem­
ügyi miniszter lesz, védnökei pedig 
Debrecen ős Hajduvármegye vezető 
férfiai.

A kiállítás rendezőbizottsága Bes­
senyei Gyula elnökletével hétfőn este 
ülést tartott, amelyen már a kiál­
lítás részletkérdéseinek lebonyolítá­
sával foglalkoztak. Külön bizottsá­
got küldtek ki a helyiség megfelelő 
beosztására vonatkozólag, hogy a 
kiállított tárgyak megfelelően érvé­
nyesülhessenek.

A kiállítás iránt nemcsupán D.b- 
recen és Hajdumegjéböl, hanem jó­
formán az egén Tiszántúlról igen 
nagy az érdeklődés. Budapestről is 
leszuek résztvevők, akik természe­
tesen versenyen kívül állítanak ki.

A jelentkezők néma már a 
120 at li meghaladja.

de névsorukat még korántsem lehet 
ezárni, mert azok egyre tömege 
iebben érkeinek és a lendező bi­
gottéig mindenkinek lehetővé óhajtja

.. ..............- in.........  i ....... 1 1 - ' " 1 —......

Idill a pesti ghettóból
Hatszázmilliót sikkasztott egy Dub-utcai zsidó 

ékszerész és két társa
Budapest, ju'ius 6 B ucktier Jó­

zsef a Dob utca 69. szám alatti 
értékesítési vállalat tulajdonosa a ■ 
napilapokban hirdetéseket tett közé, 
melyekben

2% heil kamat éá 100’/« os 
ékszer fedezet melleit 

kölcsönöket keresett. A hirdetések 
nyomán többen jelentkeztek nála ős 
körülbelől 600 millió koronát kitevő 
összegeket helyeztek el ikszerfedezet 
mellett.

Bruckner a kölcsön lejárata előtt 
a feleket a fedezet visszaadására 
szólította fel azzal, hogy a kölcsönt 
néhány nap múlva vi szaadja. — 
Legtöbben vissza is adták az ék­

Mikor a védőügyvéd kétségbevonja 
védence épelméjüségét

A vádlott olyan bűnnel vádolta magát, 
amit nem is követett el

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Érdé

tenni, hogy a kiállításon rasztvehes- 
sen. Teszi ezt különösen azért, mert 
a kiállítás vásárral is egybe van 
kötve s igy az iparosokat nemcsupán 
erkölcsi sikerhez, hanem anyagi 
eredményhez is hozzá akarja jut­
tatni

A kiállításra egyre többen és töb­
ben ajánlanak fel dijakat. Előljár 
ebben a kamara, amely amidőn leg­
utóbbi közgyűlésén örömmel fogadta 
a debreceni ipartestület ipari kiállí­
tásának hirét, egyszersmint arra 
számos dijat is adományozott.

A debreceni Ipartestület Igen

szívesen veszi, ha az Ipari ki­
állításon kereskedők is részt 

vesznek áraikkal.
s ilyenformán annak egészen áru­
mintavásár jeleget és szint adnak. 
Ezirányban már megkeresést is in­
téztek a kereskedelmi érdekképvi 
sóletekhez. Remélhető, hogy ez a 
barátságos felhívás a kereskedő tár­
sadalom körében megértésre és lel­
kes visszhangra is fog találni. A 
Kereskedők a jelentkezési iveket az 
Ipartestület helyiségében vehetik át.

A kiállítás sokkal érdakeszbb lesz 
— mert hiszeu ezen mesterek vesz­
nek részt —, mint a télen rendezett 
tanonc és segédmunkakiáliitás, 
amelyben pedig a közönség ezrei 
gyönyörködött. Remélhető tehat, hogy 
a mesterek kiai-iiása még hatalma­
sabb vonzó eiő: fog gyakorolni, mert 
az valóban ritka látványosságnak 
is Ígérkezik.

kés ügyet tárgyalt kedden a debre­
ceni törvényszék Serly Jenő elnök­
lete alatt működő büntetőtanácsa. 
A vádlott két hajdúnánási asszony 
volt, özv. Szabó Antalné és Szabó 
Erzsébet.

Az volt ellenük a vád, hogy Hajdú­
nánáson két évvel ezelőtt egy vá­
sárostól azzal az ürügygyei, hogy 
vásárolni akarnak, nagy értékű ru­
haneműt, azonkívül vasalót és külön- 

' bözö evőeszközöket
elloptak a legravaizabb mó-

’ dón.
Özv. Szabó Antalné volt az első­

rendű vádlott, aki mindent tagadott 
és erösitgette, hogy a felsorolt hol­
mikra megalkudott a kereskedővel, 
kifizette az árát és igy törvényes 
utón jutott azokhoz.

Szabó Erzsébet, a másodrendű 
vádlott vallomása annál különösebb 
volt, ö ugyanis a leghatározottabban 
állította, hogy igenis

lopta a vásárol amit s a lo­
pásban hű társa volt neki ösv.

8zabó Antalné Is,
aki ötvenezer koronát Ígért neki hall­
gatás fejtben is ezenfelül míg egy 
lopott harisnyával is megajándé­
kozta.

Vallomás után özv. Szabó Antalné 
felháborodva utasította vissza vád- 
lottársa vádjait és a bíróság felé 
fordulva, a következőket mondotta :

— Tekintetes biró urak, ne tes­
senek neki egy szavát se elhinni, 
mind hazugság a®, amit mondott.

szert, azonban
hlaba vártak a kölcsön vissza­

fizetésére.
Az ügyben nyomozás indult, mely 

megállapította, hogy az ékszerek 
Stern Mór ékszerésztől származtak 
ős közreműködött Deutsch L’ptt ni- 
halmazon is. — A nyomozás meg­
állapította, hony Bruckner a fede­
zetül átvett ékszerek 8O°/o-át S .ern- 
től szerezte be, aki azokat neki a 
forgalmi értéknél sokkal magasab­
ban számlázta. Tudott Bruckner 
üze'meiről ős azt maga is elősegí­
tett’. A nyomozás még folyik. — 
Brucknert, Deutschot is Stern Mórt 
it tartóztatták.

Csak bosszúból hessél 
és még saját magát'sem átalja vá­
dolni, csak hogy nekem is ártson.

Ezután a tanukat hallgatta ki a 
biróság. A tanuk egyöntetűen azt 
vdlották, hogy özv. Szabó valóban 
törvényes utón jutoil a holmikhoz, 
mire a védő ügyvéd a mindent be­
ismerő Szabó Erzsébet elmeállapo­
tának megvizsgálását kérte azzal az 
indokolással, hogy ép elméjű em­
bernél képtelenség még csak el is 
gondolni, hogy olyan bűncselekmé­
nyeket vállaljon magára,

amelyeket soha sem követett el.
A biróság azonban nem teljesí­

tette a kérelmet s Ítélethozatalra 
vonult vissza, majd kihirdette az 
ítéletet, amely szerint a vádlottakat 
felmentette az cüenük emelt vád 
alól, mert az egyedül beismerésben 
levő Szabó Erzsébet vallomására 
marasztaló ítéletet nem lehetet hozni.

A sakkverseny 
mai állása

Budapast, julius 6. A nemzetközi 
Sakkvevseny mai kilencedik fordu­
lójában Takács angol megnyitás u 
játszmában 8 gyalogot és partit 
nyeri Nagy e len. Réti erős táma­
dással 30 lépésen szicíliai játszmát 
nyert Yates ellen. Steiner nyert Ha­
vasi ellen. A Prokes—Tartakover- 
játszma döntetlen lett. A vegyes 
versenyen Meller (Győr) megverte 
Wattért (Pozsony)
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A Könyöt-cirkusz 
szenzációs műsora

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
országszerte, sőt külföldön is jó 
hírnévnek Örvendő Könyöl cirkusz 
nap mint nap zsúfolt házak mellett 
tartja meg élvezetes műsor kereté­
ben nagyszerű előadásait. Minden 
három napban

teljesen nj mütor kerül színre
és szebbnél szebb artistamutatvá­
nyokban gyönyörködtetik a nézőket. 
Sisters Gaus lőtraegyensulyozók, 
Daisy és Iréné a kis trapőnzmüvősz- 
nők épugy tapsra ragadtatják a 
nézőket, mint a Frlmmel testvérek 
angol nyujtókorlát bravúros mutat­
ványai és a Harry Pantzcle törpe- 
cioporlja. Lélekzetfojtva figyeli 
mindenki a Honthy kötélén bemuta­
tott „Játék a halállal" című vakmerő 
mutatványát, mig Kóbor Jancsi éne­
kes bohóc saját eredeti műsorának 
szűnni nem akaró taps a jutalma. 
Azonkívül még mintegy nyolc érde­
kes szám következett, amelyeket « 
közönség nagy tetszéssel fogadott.

Kik neveztek be 
az agyaggalamblövő 

versenyre
(A Hajduföld tudósítójától,) A leg­

híresebb galamblövők részvételével 
fog lefolyni vasárnap,

ludas li án
a galamblövö verseny. A versenyre 
a következő nevezések érkeztek be 
eddig: dr Halassi Gyula világ­
bajnok. Lumntczer Szervinszky, ifj. 
Szomjas Gusztáv, Szomjas László, 
az európai hírű galamblövők, to 
vábbá id, Szomjas Gusztáv, gróf 
Andássy Gáza, gróf Vay Miklós, 
gróf Dessewjfy Béla, Felső Eőry 
Nagy Gyula, Séfjét Károly, Németh 
György, id. és ifj. Virányi jármy 
László.

Ez a nevezés azonban még nem 
végleges, mert az utólsó pillanatig 
lehet nevezni és nem kell előre be­
jelenteni, aki részt akar venni, ott 
a helyszínen reggel 9 órakor jelent­
kezik és részt vehet a verseny­
ben. Kedden már

megkezdődött a tralnlrosás
az űgetőtéii pályán, ahol a ver­
seny la fog folyni. Ma megérkeztek 
az agyaggalambok és ^az agyag- 
galambdobó gépek is. Értesülésünk 
szerint Debrecenből is többen vesz­
nek részt az érdekes versenyben.

Ugyancsak a mai naptól már a 
beiéptijegyek Is kiválthatók Aszmann 
Ferenc főtéri divat üzletében, tekin­
tettel arra, hogy az ügetötőri tribü­
nön csak 20 páholy van (öt sze­
mélyre 100 ezer korona) ajánlatos, 
hogy a páholyra igényttartók azt még 
most váltsák ki.

Az előjelekből ítélve a galamblövö 
verseny, ez a szép és nem is olyan 
régi sport, mellyel a magyar névnek 
az egész világon annyi dicsőséget 
szereztek, Debrecenben is kedvelt 
lesz s az első ilyen verseny nagy 
érdeklődés mellett fog lefolyni.

A programra következő:
1. szám. Kizárásos verseny 20 

agyaggalamb, távolság 10 m. Neve­
zési díj: 50.000 K. E versenyben 
csak oly lövők vehetnek részt, akik 
nemzetközi agyaggalamblövő ver­
senyben I. II. vagy III, dijat nem 
nyertek. Díjazás: I. és Il-nek tisz- 
teletdij, III. nak legalább 10 neve­
zés esetén tiszteletdij, egyébként 
phquette, V.-nek legalább 10 neve­
zés esetén plaquette.

2. szám. Handicap 20 agyagga 
lamra. Nevezési gij: 50 000 K. Dí­
jazás: mint az I. számnál.

8. szám. Kizárásos verseny 1 élő­
galambra, távolság 257, m. Tél: 
150 ezer K. E versenyben csak oly 
lövők vehetnek részt, akik nemzet­
közi élögalamb versenyben I. II. 
vagy III. dijat nem nyertek. Dija- 
zás; I. tiszteletdij és 8 tétek 30% a,

Háromszoros drótsövénnyel vették 
körül a sajószentpéterl cigánytelepet 

A cigányok behurcolták a kiütéses tífuszt
Nagy megdöbbenést keltett a na­

pokban az a hir, hogy a borsod- 
megyei SajószentpSteren Paksa! Já­
nos gazdálkodó

kiütéses tífuszban megbetegedett.
Tekintettel arra, hogy jelenleg az 

országban sehol sincs kiütéses tífusz 
megbetegedés és a sajószentpéteri 
eset teljesen egyedülálló, a hatósá­
gok súlyt helyeztek annak megálla- 
pi'.ásár?, hogy honnan hurcolták be 
ezt a betegséget.

Szorgos kutatás után megállapí­
tották, hogy a betegséget

a Ssjószentpéter határában lakó 
cigányok hozták ba,

ekik kóborlásaikban sokszor idegen 
országokat is meglátogatnak.

Ezekkel a cigányokkal végeztetett 
valamilyen házkörüli munkát a kiüté­
ses tífuszban megbetegedett Paksai

Borzalmas halal a villany­
pózna tetején

Pálcza Lőrinc szerelőt a villanypóznán a vezeték 
magához ragadta és megölte

(A Hajduföld tudósítójától.) Bor­
zalmas szerencsétlenség történt ked­
den délután 7 orakor a Márton Kál­
mán utca 7. számú ház előtt.

Pálcza Lőrinc villanyszerelő, Olaj­
ütő 22. sz. lakos a jelzett ház előtt 
felment az egyik villanypóznára, hogy 
ott a meglazult csavarokat megerő­
sítse. Már csaknem befejezte a mun­
kát s még az utolsó csavarhoz akart 
hozzákezdeni, amikor véletlenül a 
villanyvezetékhez ért s a következő 
pillanatban rémült sikoltást hallatott, 
amire az utcán járó kelők megdöb­
benve vették észre, hogy

a szerencsétlen embert as erős 
villáméi áram magához ragadja 
kezénél lógva, ő maga pedig 
több méter magasságban a ve­

zetéken függ
és teljesen tehetetlen, mert az áram 
oly erfsan fogta, hogy semmiképen 
sem tudott megszabadulni a vezetéktől

Rémült segélykiáltásai lassanként 
elhaló nyöszörgéssé változtak s a 
szerencsétl.’n villanyszerelő

eszméletlen állapotban, a fájda 
lomtól eltorzult arccal maradi 

függve a magasban,
míg a lent álló emberek nem tehet­
tek semmit, hogy kikapcsolják az 
áramot és rémes helyzetéből kisza­
badítsák. Az egyik arrajáró ember 
sietve átszaladt egyik fűszeres boltba, 
ahol telefon volt s néhány percnyi 
csengetés után sikerült összekötte 
tést kapni a villany teleppel:

— Kapcsolják li azonnal az ára 
mol I — kiáltotta a telefonba. — 
A Márton Kálmán-utcán egy szere­
lőt agyonütött az áram I

A villanytelepen természetesen azon­
nal kikapcsolták az áramkört.

Ekkorra már hatalmas tömeg gyűlt 
össze a villanyoszlop alatt. Mintegy 
5—600 ember várta lélekzet vissza

II-nak tiszteletdij és a tétek 20% a, 
IH-r&k legalább 15 nevezés esetén 
tiszteletdij, egyébként plaquette és 
a tétek 10%-a, IV-nek plaquette é- 
a tétek 5%-a, V,-nek legalább 15 
nevezés esetén plaquette.

4. arám. Föverseny 50 agyag- 
galamra, távolság 15 m. Nevezési 
díj 100 ezer K. Díjazás: mint az 1. 
számnál.

János, akinek állapota már kedve­
zőbbre fordult ós túl vau minden 
veszélyen. A hatóság intézkedésére

háromszoros drótsövénnyel vet­
ték körül a aajóssentpéterl ci­

gánytelepet
és c eodöiosztag őrzi az igy körül­
zárt cigánytábort. A hatósági orvos 
miudínnrp végigvizsgál minden ci­
gányt. Minden remény meg van arra, 
hogy a betfgíég továbbterjedését 
megakadályozzák.

Budapesti jelentés szerint a múlt 
éjszaka Misko'c felől nagyobb cigány­
karaván jelent meg a főváros külső 
területén. Mivel a cigányoknak tilos 
a főváros utcáin járni és mivel a 
tifus í j ár vány behurcolásától is tartani 
lehet, a karavánt rendőrcsapatok 
vették körül is beszállították a fő­
városba.

fojtva a következendőket. Abban a 
pillanatban, amikor a világítási vál­
lalat kikapcsolta az áramot, a sze­
rencsétlen Pálcza Lőrinc teste még 
vonaglolt s

szabadon lévő, görcsösen össze- 
szőri lőtt kezéből kiejtette a ha­

rapófogói.
Időközben értesítették a mentő­

ket, akik rendkívül gyorsan érkeztek 
meg a helyszínére, azonban tekintve 
a nagy távolságot, igy is eltelt még 
8—10 perc, amely alatt a szeren­
csétlen ember, akit a kagylóhoz erő­
sített öv tartott, élettelenül függött 
alá az oszlopról. Szerencsére az 
egyik mentő útközben felkapott egy 
magánautóra s jóval hamarabb ér 
kőzett a helyszínére, mint a mentő 
kocsi.

A tömeg eközben a végletekig 
feszült izgalommal leste a mentéd 
munka megindulását. Az előre meg­
érkezett mentő felmászott a villany­
oszlopra, megérintette Pá’ca lábát 
s megütközve mondotta :

— lég mindig áram van benne l
Majd leszólott a tömeghez 8 meg 

kérdezte:
— Kinek van bátorsága segíteni ? 

Oortva József nyomdász, a városi 
nyomda gépmestere azonnal vállal­
kozott a veszélye0 szerepre s néhány 
perc alatt nagy óvatossággal, min­
den baj nélkül sikerült a földre hozni 
a szerencsétlen embert, aki akkor 
már mintegy negyedórája függött a 
dróton.

Pálca Lőrinc — kinek az arci 
ólomszürko volt —, mikor letették 
a földre, felnyitotta a szemét.

— Élt ill Felnyitotta a szemét I —- 
futott végig a kiáltás a tömegen.

A mentők ekkorra már a szeren­
csétlenség színhelyén voltak s ne­
hány perc múlva még kőt mentő 

kíséretében megérkezett dr Dire- 
kassy István főorvos, aki egy közeli 
ház udvarára szállittattia szerencsét­
len embert s ő maga is hozzálátott, 
hogy mesterséges lélegzéssel eszmé­
letre térítse Pálca Lőrincet.

Sajnos, a mentők megfeszített 
munkája és a szakavatott orvosi ke­
zek nem tudtak segíteni. Mintegy 
két óra hosszáig tartott a borzal­
mas, megfeszítő küzdelem a szeren­
csétlen ember életéért, azonban se­
gíteni már nem lehetett.

Két órai szakadatlan mesterié 
ges lélegiós nlén a nerenciét- 

len ember kilehelte a lelket.
A helyszínére megérkeztek a vi­

lágítási vállalat emberei is, akik a 
jelenlevőkkel együtt megrendelten 
fogadták a szerencsétlen társuk ha­
lálát, amely kötelességteljesités köz­
ben érte utói.

A holttestet este 9 óra után haza­
szállították az Olajütőbe, Pálcza la­
kására, ahol a szerencsétlen ember 
felesége férje halálhírére sirógör- 
csőket kapott és ájultan esett össze.

Nem emelik 
a tisztviselők lakáspénzét

Budapest, julius 8. A kormány 
rendeletet adott ki a közszolgálati 
alkalmazottak lakáspénzének sza­
bályozása tárgyában. A rendelet 
kimondja, hogy miután az 1926. évi, 
augusztusi bérnegyedben sím a vá­
rosokban, sem a községekben nincs 
béremelés, ezért a közszolgálati al­
kalmazottak 1926. augusztus 1-től 
1926. október végéig terjedő időre 
ugyanolyan összegű lakáspénzt kap­
nak, mint amilyen összegű lakás­
pénzt 1926. május 1-töl 1926. julius 
31-ig kaptak._____________________

Érettségi találkozók 
a református főgim­

náziumban
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb. 

receni református főgimnázium 1916- 
ban érettségizett növendékei szom­
baton délelőtt gyűltek össze tízéves 
iskolai találkozóra. Az ünnepi be­
szédeket dr S. Szabó József igaz­
gató ős dr Párlcsy Bertalan törvény­
széki jegyző tartották, aki az osz­
tálytársak adatait is ösmertette. 
Negyven tanulótárs közül a világ­
háborúban hatan haltak hőslhalátt. 
A találkozót este a nagyerdei Viga­
dóban kitünően sikerült bankett fe­
jezte be, ^melyen megjelentek: Dr 
Aszalós Imre orvos, dr Balogh La­
jos orvos, dr Csóka László városi 
aljegyző, Domahidy Zoltán megszál­
lott területi földbirtokos, dr Ko- 
csondy Elek ügyvéd, Juhász Gábor 
tisztviselő, dr Márton Géza orvos, 
Pálfjy Kálmán rendőrtisztviselö, dr 
Párlcsy Bertalan törvényszéki jegyző, 
dr Sidjanln Miklós fogorvos, Tassy 
Miklós adótiszt, Edvy-ltlis István fő­
hadnagy, dr Pető István katonaor­
vos. Távolmaradásukat kimentették : 
Csánky Benjámin kenderesi ref. lel­
kész, Diószegi Mihály, Ormós István 
lelkészek és Óváry Géza jegyző.

Huazonötévéa találkozó.
Ugyancsak a ref. főgimnáziumban 

tartották összejövetelüket azok a 
volt tanulótársak, akik negyedszá­
zaddal ezelőtt maturáltak. A meg­
ható ünnepségen és a társasvacso­
rán rés átvettek : Gróf Dt génjeid 
Imre, dr Simy László, Simon Sán­
dor, Btnyáls Emil, Kölcsey k'toa, 
Peley László, Lpcsey Márton és má­
sok. A volt tanulótársak a késő éj­
szakai órákig a legjobb hangulatban 
maradiak együtt. 1
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Prot: C„ met. Keth.: Ciril, Met

t iMeereléílil tattal felwlta
Idójóalat: Meleg, inkább eitairi for­

duló idő várbetó, helyi tivtarok nlrc»e 
nek kilárva

KöunOvelődéei könyvtár nyitva déleIM 
10-1-ig, délután 4—7-ig

Várod tnuieum: 9—12-lg, 2—4-ig.
Öyógyniertárak köMÜl éjjeli aaoigálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
jknraxarvu (Kossulh-u. 8.) Muraköay (Hu- 
nyady-utc* 5) Magyar Korona (Péterfla- 
utca 10), Nádor (aaent Anna-utca 06), 
Uaokonai (Mester-utaa 43) Arany Jánosi 
(Ceapó utca 77)

Ma délután temetik el 
Kiss József rendőrt
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retei? az a tragikus esemény, hogy 
Kiss Jöásef 828. számú rendőr hét­
főn reggel Varga utca 18. szám a. 
lakásán szolgálati fegyverével ön- 
gyilkosságot követettel el. Amint 
tettét észrevették, azonnal a klini­
kára szállították ki, de már nem le­
hetett rajta segíteni, mert a szeren­
csétlen ember még aznap délben

belehalt súlyos sérülésébe, 
anélkül, hogy egy pillanatra is visz- 
aaanyerte volna eszméletét.

A szerencsétlen ember amiatt kö­
vette el tragikus tettét, mert nem 
tud'a elviselni, hogy családja, fele­
sége és három gyermeke a legna­
gyobb nyomorban él.

Kiss József tragikus halála nagy­
megdöbbenést keltett a rendőrség 
körében is, ahol kötelességtudó, meg­
bízható embernek ismerték. Teme­
tésén, amely ma délután lesz, a 
debreceni rendőrség tisztikaré, vala­
mint a legénység is testületileg vesz 
részt.

masa

— Székelyek Araaykönyre. A me­
nekült székely egyetemi ifjúság meg­
kezdte és fiatal akarattal már a 
nyáron össze is állítja az összes, 
Csonkamagyarországon élő erdélyi 
székely magyarok aranykönyvét. — 
Kérik minden erdélyi testvérüket, 
hogy a nevét, foglalkozását és címét 
(valamint i-meiőseiét) közölje a 
Szefhével. (Budapest V. Deák-tér 1. 
si. II. em.)

— Dr Lindenberger János híva* 
taloi ltja. Dr Lindenberger János 
apostoli kormányzói helynök, pápai 
főpap, prépost-plébános hivatalos 
ügyek intézése végett a csonka­
egyházmegye területére kiutazott. 
A főpap szombaton tér vissza Deb­
recenbe.

— Vasváry Pál-ünnepély Buda­
pesten. Budapestről jelentik : A már­
cius lő iki ifjak egyike 1849 julius 
6 án lelte hősi halálát a 800 főre 
menő debreceni és nagyváradi isko­
lás növendékek serege élén. Vas- 
váry Pál Kolozsvár közelében, a 
tuntinelli fensik alján halt hősi ha­
lált, ott folyt le a mészárlás, amely­
ben elpusztult az ifjúság szine-vi 
rága. A Vasvári Pál-centennáriumi 
bizottság az évforduló napján, teg­
nap délelőtt istentiszteletet rende­
zett, mely a gör. katholikus tem­
plomban folyt le.

— Sixtus pármai hercegnek újból 
felajánlottak a lengyel trónt. Milá­
nóból jelentik: A Milanóban székelő 
lengyel monarchisták Slxtus pármai 
hercegnek újból felajánlották a len­
gyel trónt és állítólag a herceg haj­
landóságot mutat a jelölés elfogadá­
sára, miután Zita király né eairányban 
minden befolyását latba veti.

A zsidóság szerepe a világpolitikában
A szociáldemokrácia és a marxizmus, mint a nem- 

i — Europa, a keleti raj
— A politika fejlődése a világ- 

a békeszerződésekig
nemzetük szabadságáért harcolnak 
és ez az eszme adott nekik erőt a 
kűzde’emhez.

Db oxek a szegény hősök mlad 
megvoltak csalva mór a háború 

hesdetíi,
bár csak most kezd nehány kevés­
nek a szeme kinyílni.

Az a sajtó, amely a háború előtt 
az egyes államcs'portok közt az el­
lenségeskedést szította, ma mindent 
elkövet, h-gy a nagy világcsalás ki 
ne derüljön és a népek saját keblén 
télül hirdeti as osztálygyülöletet, 
hogy a figyelmet elterelje. A vesze­
delmessé válható ellenfe'et „segít­
séggel“ próbáljak megbénítani, mint 
Németországban a nacionalistákat, 
Olaszországban a fascistákat, Ma­
gyarországon az ébredő magyarokat, 
Angliában a konzervatívakat, Fran­
ciaországban a royalistákat.

Nagyon téves egyes neoutópisták 
állítása : ha nem volnának zsidók, 
akkor biztosítva volna a béke. Há­
borúk voltak ős lesznak a 28 dók 
beccelődéíe nélkül is. De egy do­
loggal lisslában kellene lennie min­
denkinek : harcolhatnak a népak sza­
badságukért ős létjogosultságuk­
ért, de

ne móMárollák egymást kölcsö­
nösen a nevelő, idegenlajn har­

madik javáért.
Végre már be kell látnia mindenki­
nek, hogy nekünk keresztyéneknek 
együtt és külön egy közös ellensé­
günk van: a zsidó aranyvörös in- 
ternaciond’é és annak a politikai ki- 
tartottjai a parlamentekben és a saj­
tóban.

Nagyon ravasz dolognak látszik a 
bomlasztó csirákat az ellenséges 
szomszédországban erősíteni és po­
litikai tekintetben talán okos is volna 
ez, ha a betegség okozó baktériu­
mok nem volnának már a rosszaka­
rónak a saját vérében is. 191T- ben 
néhány bolsevista vonat ment Svájc­
ból Német- és Svédországon keresz­
tül Oroszországba és több hajó 
ugyanazzal az áruval megrakottan 
érkezett Pétervárra a ntwyorki get­
tóból az Egyesült Államok ésNagy- 
Británia úgynevezett kormányainak 
a jóváhagyásával. A velős ugyan 
Orosaországban hajtott ki, de hálá­
ból

megfertőzte az egész nyugatul.
A bolsevista forradalom győzel­

mének köszönhette Magyarország a 
tanácsköztársaságát, Németország a 
zsidó republikáját és abból kifolyó­
lag mind a két ország a mai hely­
zetét. Anglia Szovjetjudeának aa el­
ismerésével saját .házának a geren­
dáiba tette be a szut. Franciaország­
ban Leon Blum egy rohamra kész 
gárdát nevel magának arra az esetre, 
ha a bloc national már nem lesz 
életképes.

(Folytatják)

zetközi zaidózág segítőtársa 
gyarmatterülete.

háborún kereaztül
A nyugati demokrácia államfér iái 
zsidó börze utján lettek nagyok, 
nemzetközi privát szindiká'usban

a
A - r-— , .
fontos szerepet játszanék, de nem 
döntőt. Valamennyien elárulták a né­
püket a zsidóknak, mint Bethmann- 
Hot.weg annakidején a német nem 
Wet. . . i.

A kisebb államok is ba vannak 
vonva* a privát szindikátusok kö­
rébe. A cseh köztfrsaság élén a.zsi- 
pók védence, Massaryk áll; Ausz­
triát Setpel pre’átus kiszolgáltatta 
Rothschildnak és Bőseinek, Lengyel 
ország meghajolt a „világ lelkiisme- 
rete“ előtt és nálunk a kezdetleges 
ellenállás megtört.

Beszélnek Angliáról, Franciaor* 
országról ős elfelejtik, vagy elhall­
gatják, hogy se Argliát, se Francia­
országot, se semmiféle más államot 
törtéreti nemzeti alapon többé meg­
ítélni nem lehet, hanem csak az uj 
eiöközpont:

a Midó pénzvilággal és annak 
demokratikus és marxist! kísé­

retével kapcsolatban.
Ma már nircs az egész világén 

nemzeti állam te belső, sa külső 
politikai tekintetben. „A legelőkelőbb 
kereskedők, akik végeredményben a 
népek sorsát eldöntik“ (Rathenau) 
már régóta megállották a maguk 
külön államát az államban és az ál­
lam fölött. Ha a számadásukkal meg­
egyezik, látszólag identifikálhatják 
magukat a nemzeti érdekekkel és 
mime hetik a jó hazafit, de ma már 
sokkal erősebbek, semhogy szüksé­
gesnek tartanák ezt az áldozatot 
meghozni, annak a nemzeínak, 

amely őket valamikor vendég­
szeretettel befogadta.

A zsidók hatalma egy államon be­
lül azonnal külpolitikailag is nyilvá­
nul. A zsidó családi politika külpo­
litikai nyomást gyakorol arra az ál­
lamra, ahol az uralkodó uzsora­
szellemet belpolitikáiig veszély fe 
nyegeti.

A politikdi cionizmus megalapítója 
Herei Tivadar 1895 (!) junius 10 én 
azt irta a nap’ójába : „a legköze­
lebbi európai háború nem fog a esi 
d Ságnak ártani, harem esik hasz­
nára (!) lesz, mert

mindéi Midó a vagyonél a ten 
geren túl biztonságba fogja 

helyesül.
Különben is a békekötésbe, mint 

pénzadók fogunk beleszólani és az 
elismerés elöryeit diplomáciai utón 
fogjuk elérni.“ Az egész világ ara­
nyának ké harmada ma „a tengeren 
túl van biztonságban“. A walstreetl 
zsidók trezorjaiban tizenkét millió 
európai keresi tény férfi vére van 
aranypénz alakjában I Ez az o ed- 
ménye a borzalmas világháborúnak, 
amely tényleg nem ártott a zsidik- 
nak (nthány szükséges áldozatot le­
számítva). Egész falvak és váro­
sok tűntek el a födazinérö), virágzó 
vid keket semmisiteVek meg a ret­
tenetes gránátok, a régi európai 
kultúrának kggyönyörübb emlékei 
puaztaltak el visszahozhitatlsnul ; 
kimondhatat'au nyomorba sülyedtak 
milliók, de szabad nem lett egy 
nép se!

Nem nyerték m g a háborút 89 az 
elárultak, so a legyőzőitek, se a 
győztesek, se azok darabontjai, bár 
a poluk, a Tommyk. a Fe'dgranok 
és a vörös örd'gök azt hitték, hogy

— Balatoni kalauz. Szerk. Wias- 
sits Tibor dr, sok képpel, térképpel 
370 oldalon megjelent. Ára 50.000 
korona Antalfy József könvvkeresko- 
déséten, Szeníanna- ős Varga utca 
sarok.

— Máv. II. Menetjegyiroda 
Piac-utca 56, Te’efon 12-03 az 
összes külföldi jegyeket azonnal kl- 
ssolgtlttja tour ói retour. Uilevele 
hét (luflOMldvot Is) vlzumoxtat.

FŐ15HOLR
— Parádi nyaraltató!. A Csaba 

B. E. vezérsége ezúton értetni a 
bájtáriákat, hogy sikerült Parádfürdőa 
egy nyaraltatáii actiót keresztülvinni. 
A nyaralás julius 15 én kezdődik, 
résztvehetnek bajtársak, elsősorban 
Csaba-bajtársak. Jelentkezni lehet 
naponkint Schlatnmadinger vezér baj­
társnál a Csaba B, E hivatalos helyi 
légében Orvosi Vegytani Intézet, 
Sitnonyi ut délután 3—4 ig. Ugyan­
ott részletes felvilágosítást kaphatnak 
a bajtársak.

Elpusztult a verpeléti 
dohánytermés

(A Hajduföld tudósítójától) A fel­
hőszakadások és az ennek következ­
tében beálló áradások az ország sok 
helyén érzékeny károkat okoztak a 
termésben, amely azonban korántsem 
katasztrófáiig jellegű.

Egészen másként áll azonban a 
helyzet Verpaléten A verpeléti hires 
dohány mindig igen keresett volt 
nemcsak Magyarországon, innen 
messze külföldön is kiváló zamata 
és finomsága folytán.

A verpeléti dohánytermés azonban
ebben ai évben elpusztult.

Ugyanis Verpelót határát elöntötte 
a megáradt Tárná s a hatalmas ki 
terjedésű dohányföldek mindenütt viz 
alá kerültek annyira, hogy a gazdák 
minden rémé uy ükét elvesztették, hogy 
ebben az évben akármilyen dohány* 
termés is legyen.__________________

— As ovang. Iskola fejlesztése. Az 
ev. egjház presbytériuma julius 3 án 
Haendel Vilmos és Farkas Győző 
elnöklete alatt ülést tartott, melynek 
főtárgya az iskola 4 tanerőssé való 
fejlesztése volt. A város közönségé­
nek újbóli nagy érdeklődése az is­
kola munkájának méltó elismerése, 
mely természetesen kötelezi az egy­
házat az iskola fejlesztésére. A lel­
kész előterjesztése után a pályázat 
kiírása lett elhatározva. Az egyház 
bízik benne, hogy elsőrendű erő be­
állításával újból csak emelkedni fog 
az iskola nívója. Ezentúl a második 
osztálytól kezdve kötelező lesz a 
német nyelv tanitása is. A nagy­
közönség bizonyára őrömmel fogadja 
a fejlődni akaró ev. egyház ezen 
példás elhatározását.

— Tálált aranykarkötö. Julius 
3-ról 4 re virradó éjjel egy arany­
karkötő zsuzsuval találtatott. To­
vábbiakról felvilágosítást ad a 
Hajduföld kiadóhivatala.

— Csernuss libály apátot teljesen 
rehabilitálta a magyar bíróság. Is­
meretei, hogy a debreceni kotholikus 
tái sad alom köiliszteletben álló ős 
feddhetetlen jellemű volt lelkipász­
tora, Csernuss Mihály endrődi apát- 
plébános, v. nemzetgyűlési képviselő 
ellen egy vígrendeleti ügyből kifo­
lyólag büntető part indítottak jog­
talan eltulajdonítás vétsége elmén. 
A per járásbirósági tárgyalásán az 
apátot pár százezer korona pénz­
büntetésre ítélték s habár az ítélet 
indokolása is kiemelte, hogy Csernuss 
•pát csupán mulasztást követett el 
az illető ügyben, a Tiszántúli Hírlap 
cimü napilap feltűnő cikkben foglal­
kozott egykori alapítójának a pőrével. 
Ez érthető is, hiszen Csernus Mihály 
ma is a keresztyén-nemzeti irányzat 
fanatikus lelkű vezérharcosa, míg a 
Tiszántúli Hírlap azóta többsaör is 
„megrevideálta** világnézetét. — A 
békésgyulai tői vényszék most fog­
lalkozott felebbviteli tárgyaláson a 
usgyra felfújt „bűnügy**-gyei és 
Csernuss Mihállyal szemben felmentő 
ítéletet hozott.



1926 julius 7.

— Rádió-műsor. Julius 7. 
Szeida. Budapest : D. e. 9.30 és 12: Hi» 
rek, közgazdaság. D. u. 1 ; A Meteoro­
lógiai intézet időjelentése és vizillásjslen- 
tés. 3 : Hirek, közgazdáéig 5 : A Meteoro­
lógiai Intézet iJöjelentése és vízállásjelen­
tés. Utána a m. kir. Operaház zenekariból 
alakult kamarazenekar hangversenye. Ko­
mor Vince karnagy vezényel. 1. Strauss : 
Perzsa induló. 2. Nicolai: A windsori vig 
nők. (Nyitány.) 3. Verdi: Trobadur. (Áb­
ránd ) 4. a) Meyer— Heimund : Berceuse, 
b) Sinding: Frühlingsrauscher. 5. Meyer­
beer : Dinorah árnyéktánca 6.20: Wilden­
bruch költeménye: ,A boszorkány dala* 
Schillings megzenésítésével. (Abrinyi Emil 
fordítása.) Előadja Szász Nóra előadómű­
vészi ő. 7.15: Rádióamatőr posta, 8: Dal- 
és chanson est. 1. a) Petőfi: Boldog éjjel, 
Lányi Viktor zenéje, b) Vörösmarty: Haj, 
száj, szem. Lányi Viktor zenéje Énekli 
Rösler Endre. 2. a) Petőfi: Szülőföldem, 
b) Az öreg ur, Lányi Viktor zenéje. Énekli 
Medgyaszay Vilma. 3. Csokonai dalok, a) 
Rózsim sir ja felett, b) Szegény Zsuzsi a 
táborozáskor. Lányi Viktor zenéje. Énekli 
Lányi Viktorné. 4. a) Heltai: Jó volna el­
pusztulni lassan, b) Forbith Sándor: A 
Iák zenéje, Lányi Viktor zenéje, énekli 
Rösler Endre. 5. Chansonok, énekli Med- 
gyaszay Vilma. .0: Orafonola tánczene.

Külföld : Bécs (531 és 582.5 ) D. u. 4.15 : 
Hangverseny. 5.30: Beethoven vonósné­
gyes. Op. 135, F dur és Op. 133, B-dur.
7. A denevér nyitánya. 8: Parasztbecsület, 
melodráma egy fe vonásban. 9.15: Szkeccs- 
est. 1. Revanche. 2. Der Jaugner. Utána 
könnyű zene. Berlin (504 és 571.) D. u. 
5 : Gye mekünnep. 8 30 : A hegyekben. 
Költemények, citeratrió, dalok. Hauburg 
392.5) D, u. 4 : Kamarazene. 4 45: Gyer­
mekdalok. 6: Hangverseny. 8: Vig est. 
10 : Zene Boroszlo (418.) D. u. 4.30 : 
Hangvei seny. 8.25: Hangverseny. 10.10 : 
Esperanto, utána tánczene. Majna. Frank­
furt (470.) D u. 12: Térzere. 3.30: Ifjú­
sági óra 4.30 : Hangverseny. 6.30 i Elő­
adás. 8,15: A velencei kalmár, Shakes­
peare vigjátéka Prága (368) D. u. 4 30— 
o.30 : Sextett, 7 : Német leadás, 8 02: Ze­
nekari hangverseny, Francia est. Róma 
(425) D. u. 5 : Hirek. tőzsde, 5 40: Jazz, 
óand. 9.10: Részletek a La Geisba-operett- 
bfl Lond.’n (365.) D, u. 4.15: Zene, 6 : 
Hangverseny, 7; Előadás, 7.25: Chopin- 
interpretáció, 8 30: A Rigoletto I. és II. 
felvonása, 9 30: Előadás, 10.05 < A Rigo­
letto III, és IV. (elvonása.

— Becsüljük meg hasank terme 
szeli szépségeit Fonti jellegzetes fol- 
szólitáseal közli a Faluszövetség 
lapja Falu“ legutóbb megjelent 
száma az egyik legszebb magyar 
hegynek, a Badacsonynak többszín- 
nyomású művészi képét. E hézag­
pótló s mindinkább fejlődő falufej- 
iesztési folyóirat Bodó János és dr. 
Bodor Antal szakavatott szerkesz­
tésében jelenik meg minden hónap­
ban. Érdekes és változatos tartal­
mából kiemeljük a következőket: dr 
Schandl Károly földmivelősügyi ál­
lamtitkár bevezető cikke „Gazda­
sági szakoktatásunk irányelveii*-ről, 
dr Sajgó Jenő közleménye „A tőzsde 
jelentőségéről.“ „ Az állatvédelem 
gazdasági jelentősége“ stb. Hosz- 
szabb folytatásos gazdasági cikkek 
a következők: dr Reichenbach Béla 
.Dánia mezőgazdasága", „Gazdasági 
baromfitenyésztés“, „A méhészkedés 
akpismerete“, „Kertészet faluhe­
lyen“. Ezeken kívül az állandó ro­
vatok teszik változatossá a folyó­
iratot: Műkedvelők, Magyar nóta, 
Mit olvassunk, Rádiórovat, Egész­
ségügy, Szépirodalom stb. E lapnak 
egy dolgozó magyar ember aszta­
láról sem szabad hiányozni». — 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Falu­
szövetség Budapest, V., Zóltán-utca
8. Előfizetési ára félévre 50 000 K.

— Onkár bácsi meiedeluláuja. A 
Budapest székesfővárosi ifjúság köz­
kedvelt Oszkár bácsija, akit a vi­
déki ifjúság eddig csak a rádión ke 
résziül hallhatott, szombaton, julius 
10 én délután 5 órakor a nagyerdei 
Vigadóban egyetlen nagy és szen­
zációs mesedélutánt tart, lekintettel 
az előre látható nagy érdeklődésre, 
ajánlatos lesz a jegyekről előre gon 
doskodní. Jegyek 5—25.000 K-ig. 
Jegyek kaphatók: a Méliusznál és 
Tkaisz és Harmathynái.

— üj ügjvéd. Mint a , Hajduföld- 
értesül, dr Kovács Béla, vármegyei 
tiszteletbeli főszolgabíró, Pákozdy 
Sándor alispán mostoha-fia, a buda­
pesti ügyvéd-vizsgáló bizottság előtt 
kitűnő sikerrel letette az ügyvédi 
vizsgát. Az uj Ügyvédet, aki Deb­
recen magyar társadalmának köz­
szeretetben álló tagja, tisztelői és 
barátai szerese sekivánataikkal hal­
mozták el.

— Főispán! beiktatás llskolcon. 
Miskolcról jelentik: A dr Soldos 
Bála lemondásával megüresedett 
miskolci főit páni székbe ma dél­
előtt 11 órakor iktatta be Miskolc 
város törvényhatósági bizottsága rend 
kívüli közgyűlés keretében dr Mik­
száth Kálmánt a város újonnan ki 
neve?ett főispánját. A beiktató köz­
gyűlésen részt vettek a szomszédos 
megyék törvényhatóságainak, vala­
mint Miskolc város minden hatósá­
gának és hivatalának kiküldöttei. A 
kormányt dr Kószó István belügy­
miniszteri államtitkár képviselte. Az 
uj főispán az eskü letétele után 
mély gondolatokban gazdag beszé­
det mondott. A beiktatás után a 
Korona szállóban ebéd volt

— Fe'menteitek lop is vádja alól. 
Varga Gábor hajdúböszörményi gaz­
dálkodó ismeretlen tettes ellen 1925 
márciusában feljelentést tett a csend­
őrségen, mert az istállójából 2 ló­
szerszámot, 2 kantárt, 2 hajtószárat 
és egy vasvillát március 5 én el­
lopott. A nyomozás folyamán Por­
koláb Péter ellen merült fel a gyanú, 
amint Szegvári Imre és felesége ezt 
a gyanút meg is erősítették, mert 
állításuk szerint a tett elkövetése 
napján este találkoztak Porkolábbal, 
aki a tanyáról a városba igyekezett 
a kérdéses lószerszámokkal a vállán 
és azt mondta, hogy viszi a városba 
a szerszámokat a szíjgyártóhoz, ja­
vítás végett. Ennek alapján Porko­
láb mintegy 3 hónappal ezelőtt elő­
zetes letartóztatásba került, A deb­
receni törvényszék Sedy-tanácsa 
tegnap tartotta meg ebben az ügy­
ben a főtárgyalást. Miután azonban 
Szegváriék a tegnapi főtárgyalásra 
megidézhetők nem voltak s ezzel a 
vádat sem lehetett bebizonyítani, a 
bíróság felmentette Porkolábot a hpás 
vádja alól is elrendelte azonnali sza­
badlábra helyezésit. Úgy az ügyész, 
mint a sértett Varga Gábor megfel­
lebbezték az Ítéletet.

— Nagylaborba mennek a debre­
ceni cserkésiek, A debreceni cser­
készcsapatok a napokban indulnak 
az országos Nemzeti Nagytáborba. 
Ezen alkalomból szeretnénk elkö­
szönni Dabncsn város lakosságától 
és szeretnénk, ha minél nagyobb 
közönségnek Ígérhetnénk meg, hogy 
jó munkát fogunk végezni a Nemzeti 
Nagytáborban. Az elbuc-uzás 7-ón, 
szerdán délután 6 órakor 8 refor­
mátus püspöki palota előtt történik. 
Erre az alkalomra szeretettel várja 
és okvetlen kóri Dsbrecen városának 
a cserkészet iránt érdeklődő közön­
ségét. Hisszük, hogy a város lakos­
sága megjelenésével is ki fogja mu 
tatni a cserkészet iránti érdeklődé­
sét. NagyUboifőnökség.

— Szerencsétlenség favágás bős­
ben. Su jos szercacsfltlen é: tö.-éut 
kedden délután a város epreskerti 
faraktárábao, ahol Kállai Zdgmond 
48 éves napszámos fát vágott. Fa 
v?g)8 közben a f-jsza kicsvszott a 
kézéből és teljes erővel ballábára 
zuhant, amelyen 6 centiméter hosszú 
tátongó sebet ejtett. A szerencsét­
lenül járt embert a mentők beszáll! 
lottak a sebészeti klinikára, ahol 
hatalmas sebet kimosták, bekötöz­
ték, majd kocsin a lakatjára szálli- 
toltak.

— Cíblőrlökön 500 magyar gyér 
mek érkezett viaaaa Belgiamból. Bu­
dapestről jelentik: A juoius 28 án 
elindult gyermekvonat csütörtökön 
délelőtt 9 óra 40 perckor érkezik 
vissza Belgiumból Svájcon keresztül 
500 magyar gyermekkel a budapesti 
keleti pályaudvarra.

— Városi árverés. Híjduszovát 
község 9,000 hold területű határán 
1927 február 1 töl 1933 január 31-ig 
gyakorolható vadászati jogot Hajdu- 
szovát községházánál 1926 julius hó 
11 én délelőtt 10 órakor tartandó 
nyilvános árverésen fogja haszon­
bérbe adui.

színház
Mozgószlnházak kOzlamtnyel: 
Szerdí, Csütörtök — Julius 7, 8

Vlgszlnhái
„A szerelem katonája“ filmregény 

10 felvonásban. Ez a film a mi Já­
nos vitézünket juttatja eszünkbe, 
mesóje csupa izgalmas, megkapó 
fordulat, látványosságnak pedig első­
rangú. XV. Lajos udvara tárul elénk 
a rokoko káprázatos pompájával, 
amely a királyi palota márványfalas 
termeiben, Versatile csodakertjeiben 
uralkodott, ahol Pompadour asszony­
nak és hö’gyeinek krinolinja libbent 
végig, ahol a természetet még szebbé 
iparkodott stilizálni a művésze*. Moz­
galmasan, hatásosan vannak rendezve 
a régi háború képei is, amikor még 
a csaták sorában nemcsak a gépek­
nek, de az egyéni vitézségnek is 
oly nagy szerep jutott. Megelőzi : 
Magyar Híradó.

Uránia
Csak felnőtteknek I „ tz oporaház 

fantomja“, az embari rútság tragé­
diája 10 felvonásban. Főszereplők 
Lon Chaney, Mary Philbin és Nor­
mann Kerry. A közönség kritikája 
egyhangúlag ez évad legnagyobb 
szenzációjának minősítette e filmet, 
amelyrek remek felvéte'ei szinesak. 
Meséje megragadó, méretei igen na­
gyok, a rendezés és kiállítás pedig 
utólérhetetlenül pazar.

■eteor-moigébsn

„A nagy ismeretlen“.. Nagy att­
rakció! Harry Piellel. Ét „A cso­
dálatos feleség“. Társadalmi dráma, 
Norma Talmadgéval. Előadások 7 ia 
9 órakor.

TESTEDZÉS
T—l ríHMBIMIINIIII I MIMIIM-■MMMMUll WkU—

ismét válogattak... Az MLSz 
keleti kerületének válogatott csapata 
vasárnap Szombathelyen játszik a 
nyugati kerület válogatottjaival. Nem 
mulaszthatjuk felhívni az elfogulatlan 
közvélemény figyelmét arra a már 
számtalanszor bebizonyított tényre, 
hogy a válogatásnál nem a sport 
beli tudás szeriül válogatják meg a 
keleti kerület csapatat, hanem a 
szimpátia szerint. A Szombathelyre 
kiküldendő váloga'ott csapattagjai: 
Farkas—Klein, Fried—Balk, Ke- 
viczky, Pálinkás—Kántor, Oál, Ök­
rös 11., Polaneczky 11., Merlin. M;nt 
a fenti névsorból látszik, a váloga­
tással ismét mellőzték a DE AC két­
ségtelenül jobb játékosait. Cseszkó 
és Boda számtalanszor bebizonyí­
tották, hogy megbízhatóbb játékost 
nem találhatunk náluk. Különösen a 
csatársorból hiányzik nagyon a gól­
képességéről és lelkes játékáról is> 
mert Brda. Ha majd sikertelenül 
végződik a mérkőzés, legalább lesz 
mentség, hogy két legjobb játéko­
sának helyén tartalékosán állott fel 
Kelet csapata ... De azt hisszük, 
akkor már későn lesz . ..

Ai ILSi kertiéi! elnök felkéri a 
válogatott csapat tagjait, hogy ti 
utazás megbeszélése végett eaerdán 
délután 6 órakor MLSz hivatalos 
helyiségében megjelenni eiiveeked- 
jenek.

Iliim 18-án a DEAC országos at­
létikai versenyének keretében ren­
dezi meg a MASZ keleti kerülete 
az elmaradt kerületi bajnoki ver­
senyszámokat.

HÖZGRZDRSAG
A debreceni ló- 

és szarvasmarhavásár
A keddi lóvásárra közepes volt a fel­

hajtás, a kereslet kicsi. Arak a követ­
kezők : jó minőségi! ló 5—5 és fél millió^ 
közepes 4 millió, silány 500 eser koro­
nától fölfelé.

A szarvasmarhavásárra szintén közepes 
volt a felh« tás s kicsi a kereslet. Az árak 
itt a kővetkezők: vágó marha 6000—9000, 
szopós borjú 9—13000, jármos örör pária 
6—12 millió, fejős tehén 3—8 millió 
korona.

a TŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072 25

LSHehi a&rlaf
íiuiaoest 0.0072.25, Pálié 13.85 

Londoo 2512.—, -«uw-y-it 516.50. iirtUa- 
szel 13.25. M la ó 17.85, Amsterdam 
207.40, 081110 12295, Mse- 73.- Szófia 
3.75, Práka 15'29*/«, Varsó —, Belgrad 
9,14*,, Mnáarest 2.45.

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 347.130 —349.130, belga 

frank 1855-1895, cseh k.rona 2114-2122, 
dán korona 18.918 18.978, dinár 
1257-1267, dollár 71185—71485, francia 
frank 1942-1982, hollandi forint 28630— 
28780, lengyel zloty 8000—8800, leu 335— 
347, leva 513-519, lira 2600—2640, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10098—10184, norvég korona 15665— 
15715, svájci frank 13820—13870, svéd 
koiona 19127—19187.

Gabonatőzsde
A készárupiacon csak az uj búza iránt 

volt élénk a kereslet s hírek szerint olasa 
számlára újból nagyobb kötések történ­
tek. Az augusztusi uj búzát 380—38^,000 
koronával jegyezték. Kötés történt szep­
temberi búzában is, még pedig 875.000 
koronás áron, tehát a kéazárupiacon szep­
temberre kötött búza olcsóbb volt, mint 
a hatándőpiso szeptemberi búzája. A 
tavalyi búza ára minőség és vidék szerint 
425 -430.000 korona között mozgott A 
szomszédos államok piacai között külö­
nösen a trieszti gabonapiacon tapasztal­
ható élénk kereslet a magyar uj búza 
iránt, amelyet augusztusi szállításra 5,62 
és fél—5.67 és fel dolláros alapon jegyez­
tek tranzitó Poetumia. A rozspiacon az 
irányzat szilárd. A rozs méiermázsáját 
budapesti paritásban 269—267.500 koio- 
návai jegyeztek.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet vál- 
tozatlan. A malmok továbbra is érvényben 
hagyták tisztaráikat, azonban vétel esetén 
a megállapított áraknál olcsóbban is szál­
lítják a lisztet.

A terménycikkek piacán a forgalom el­
csendesedett és kölesre csak elvétve keiül 
sor. A tengerit 235 —237.500, a zabot 
295 00D koronával jegyzik budapesti pari­
tásban. Az arpafélékpiaca teljesen üzlet­
felén

Ailatvásár
A marhavásáron 500—1000 koronával 

drágult az élőállat kg,.ként. Arak : bika 
jobb 12—13 5, kivételesen 14.5, silányabb 
9—11.5. ökör magyar hízott jobb 12—13, 
közép 9 5—11.5, alárendelt minőségű 7—9. 
tarka hízott jobb 12—13, kivételesen 13.5, 
közép 95—11.5, alárendelt 7.5—9, tehén 
magyar 8—11.75, tarka 7.5—13, kivétele­
sen 13.5, növendékmarha 6 5—11, kicson­
tozni való 5.5-6.5 ezer korona elö uly 
kg ként. A sertésvásárra 405z darab sor. 
tésl hajlottak fel. Az irányzat tartott volt. 
Arak, zsírsertés öreg elsőrendű 14-15. 
fiata: nehéz 15 — 17, kön yü 13.5—15, 
szedett közép 15.5—16, angol hússertés 
18.7—19.2 ezer korona élősúly kg-ként. A 
juhvdsárra 200 darab juhot hajtotta* fel, 
amely eladatlanul visszamaradt.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál - 

Iáit keres, a HAJDUFÖLD hír. 
detéseinek biztos az eredmeny.
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aPROHIRDETESEK
Lakás

Vegyes

fry stob» kcnyhiB lakátért mellékhelyi­
ségekkel beltertiieteni azonnali beköltö­
zéssel h»vi 350 ezer krtorától 500 eierig 
fisetek. Ajánlatokat .pontosan fisetek' 

jeligére a kiadóba ké ek, 491
Kiadó különbejáralu bútorozott Bioba 2 

aaemély részére. Esetleg ellátással Te­
leki 18 597

lliáui belépésre gaidaiárta latéról
UI8VI vs»y ispán! állást keres nagy

prxlssal rendelkezi hivatásos gatda. 
Cim a kiadóban. 532

Uspoatbu teljesen modern 3 szobás la* 
káo azonnal átadó Cím a kiadóban 585

Kiadó kűlönbejáratu szoba, eladó Argaman 
szőnyeg Piac 10, 11 emelet 3 ajtó 

<tliako|áratl bútorozott szoba magányos 
urnák azonnal kiadó. Nyomtató utca 22. 
szám. 611 i

Ptttcáa két szoba Eellékhalyiségge! sü- | 
göeea átadó csekély lelépíssei. Cim a 

kiadóban. 612
ItlCt semmi bajom. Eddigi kedves leve- | 

leit köszönöm és várom 615 ■

OLCSÓ
vásárlási alkalom
Csapó-utca12.sz.
magyar szabúQzletben! 
Nagymennyis gü német ruha­
raktár készlet lego csób- 
ban árusittatlk ki, amíg a 
késelet tat. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési félté 
telek. — Bel- és külföldi gyapjú- 
BsÖTitek leg o'esőbb átb-n.
Saját érdekében okvetlen nézze 
meg! — Vételkényszer nincs!

Alánlat
Öleséi, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 

Külsőváaár-tér 16. Arany János-utcával 
szemben. 541

Pályakaresák l Müvészhajlamu úri fiatal­
embert tanulónak felvesz Perczel mü- 
vészfotografus. Péterfia 76 641

Megbízható fiatalabb intelligens asszonyt 
keresek háztartás vezetésére. .Uiinő* 
jeligére kiadóba 594

Uiveietóaót keresek, lehetőleg egyedül 
álló uh nőt Simonyi-ut 36/b 500

Gyakorlott gépirónői keresek azonnali be­
lépésre. írásbeli ajánlatokat naponta 
délután 12-1 óra között kérek. Egye­
temi tpltésvezetöség, Nagyerdő, felvé­
teli épület. 603

Kovliort keresünk azonnali belépésre. —
Ajánlatokat .Mérlegképes' jeligére ké­
rünk a kiadóba. 816

még a mostani 40 napos eső 
sem mossa le a szőliőről. 
Hz nem hiszi kérdez’e 
m.g a szomszédait v-gy ha 
ha szoknak sem Írsz, ugv 
a M. Klr. Szőlészeti Kí­
sérleti Állomást (Bpest, 
Debröi nt 15), » M Kir. 
Földmivelésügyi Minisz­
térium szöllészeti osztá­
lyát v> gy a Magyar Szől­
ősgazdák Országos 
Egyesületét (Bpts, Ülői 
ut 25.) _ _ _
Midőn nagy kára lenne, te­
gyen aionnal próbarendelést.

Hemzeti Közgazdasági Rt.
Budapest, V. Nádor-u. 24.
TELEFON: 981-00, 922-13

Elnsiell a Bocskav kerttől s Batthyány- 
utcáig az országúton egv R J- “°"°‘ 
gramos ezüstcigaretta ti ca. BeC8ület®8 
megtaláló Ramminger István hölgyfod- 
rász-á! illő jutalomban részesül, Varga- 
utca 1 602

Elveazet egy aranvkarkötő vasárnap Be­
csületes meg'alálót kérem hozza el 
Egyház-tér 5. 1 eme'et. Böszörményi, 
hol illő jutalomban részesül. 667

Elveszett 4—5-re virr’dó éjjel arany k»-- 
kötö briliánssal Megtaláló magas juta­
lomban ré'zeaüt a Hajduföld kiadóhivs- 
ttjában, 608

PERZSASZÖNYEG
jó ás tartós n InőségQ már 
800. '09 koronás árban kapható 
vagy tefszésszerint rendelhető. Sző. 
üvegek • yárl megóvását, szak­
szerű javításit, Vacuum scerintl 
portalanítását,tiszt tását,olcsón és 
kedvező fizetési fe'téte ek mellett vállal

Lörincz szönyegüzem
Szoboszlói-ut 11/B szám

Háza
venni vagy eladni 
óhajt, úgy forda'jón 
bizalommal 20 év óta 
fennálló irodámhoz.

Weisz M.
BUDAPEST.
EötvöS-u. 35.

Adebreoenlek találkozóhelye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 
SZÁLLODA

Hirdetmény
A Gazdasági Takarékpénztár r.*t. deb 

receni bej. cég az 1926 év jnnius hő 27-én 
megtartott rendkívüli közgyűlésében egy­
hangúlag elhatározta, hogy jelenlegi 40,(j( O 
azaz negyvenezer prngő alaptőkéjét 4C0C1 
drb egyenkint 10 pengő n. é. uj résavénv 
kibocsátásával 8)(X>0 pergő azaz nyolc­
vanezer pengőre emeli fel.

A kibocsátandó uj részvényekre nézve » 
régi részvényeseket a jeles hirdetmény 
megjelenésétől számított 15 napon belül 
gyakorolható elővételi jog illeti mtg oly 
módon, hogy minden egy drb régi rés; 
vényre egy drb uj részvény vehető át 
részvénj enkint 12 pengő kibocsátási át- 
folyamon.

Ha és amennyiben az elővételi jog a 
jelen hirdetményben foglalt záros határidő 
alatt nem gyakoroltatik, az elvész és többé 
nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorolható minden­
nap az üzleti órák alatt az intézet helyi­
ségében Debrecen, Király utca 2. szám 
alatt.

D.brecen, 1826 julius 6.
Tisztelettel: 

Az lg'igatóság.

Woerl-léle inai ill HHpl
BAROSS LÁSZLÓ g zd. akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés oimü müve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV: Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése ki pható

CSÁTHY FERENC
E8YETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Józs f-ut 8.

A*vi okmányokat, olaj 
VllCfcl és fényképeket 

legoc-ubban és legszebben 
keretez, ípü e üvegezést vállal 

vitéz Homoródi HQMFEL1ENŐ 
Rákóczi utca 8- szsm.

Ezúton hozom a n. é. hölgyközönség 
tudomására, hogy 
női kalapszalonomat 
folyó évi julins hó 1-töl a Püspöki 
palotába helyeztem át. Bejárat Fü.’ésr- 
kert-utca. Tisztelettel Ltóa Miska.

Tankönyvet Bamitky könyvke- | 
reskedése és antiquáriuma, Fttvészkert- ' 
utca 14.

■«Iáki fotóbörze fényképezőgépet szak- 1 
szerűen javít. Piac-utca 38. 622

■•Ittr vizsgára szakszerűen, mühelygya- ! 
korlatul csak Kiss gépműhely soffőr- i 
iskolája készít elő, díjtalan állásba he­
lyezéssel. Tandij egy és félmillió, Er- 
Mébel-ulca 20. 519

FaMntamS hímzését, azsurozást olcsón 
vállalok. Teleki utca 96 hátul az ud. 
varban. 513

Festékek, lakkok, firnist, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolosób- j 
ban kapható Klein Vilmos, Arany János- i 
utca 10 , udvarban. 224 I

(Hsiáxtual és kereskedelmi iskolai növen­
dékeket pótvisFgára sikeresen készít elő 
tanár. Címe a Hajduföld kiadóhivatalá­
ban. 568

lémet nyelvre kereskedelmi iskolai nővén- | 
dikeket pótvizsgára sikeresen készit elő 
Unár. Címe a HajdufCld kiadóhivatalá­
ban 567

Fiue után legmagasabb kamatot fizet ma 
• Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi 
Vállalat Veres-utca 9

Bubáit varrást tanítok. Saját részükre varr- I 
hatnak a hölgyek. Fabók Ilona Kut-utca 1 
1. szám. Mindennemű rubavarrást vál- ' 
latok 562

ttlellUeu, tincm lelkületű, középkorú 
uai nő anyahelyettesnek, házveze önö- | 
nek, gyengélkedő úrnőhöz gondozónak l 
elmenne. Cim a kiadóban 596 ,

Fallal! varrni házhoz megyek. Meghívást 1 
.Paplan* jeligére a kiadóba kérek 585 i 

Kizpoalaa itelmérés átedó. Cim a kiadó- I 
ban 605 j

Taka ákttihalyak prima, nagy választékban 
raktáron mindtn árban beszerezhető. 
Használt hitelesített mérlegsulyok kap- : 
hatók. Használat, töröttet veszek. Mik- 
lós-utca 18. Bihary 604 .

Füaaartxlstbe kiszolgálón őnek elmenne, 
vagy délelőtti takarítást váll I megbiz- 
bató fiatal nő. Ajánlatokat a kiadóba 
fcárók .Megtizhato* jel1 gére._____ 609

Nyomaté

Eladás
■ igyar Nemzet Története 10 diszkötésben 

uj állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 
82. 464

Keményfa háló, hármastükör, szőnyeg, ké­
pek. konybaberendezés lakással vagy 
ané kül eladó. Teleki utca 7. 525

Vadáaikntya, egyéves, fajtiszta pointer ol­
csón eladó, ugyanott egy taliga eladó 
Gönczy-utca 5, kollégium mögött 360 

Eladó egynyilas szőlő Ujkert, első járás, 
Lehel-utca 21 608

Eladó: Vetőgép, talajtömörítő borona, ten- 
geiimorzso'ó, tizedes mázsa, herem'g- 
lejtő, targonca, kerti létra, vasalatlan 
uj szekér, kidolgozott disznóbőrök Ki­
rály-utca 9 5H7

Aratósálinka 150 liter kisebb-nagyobb té­
telekben e'adó. Simonyi-ut 9. 614

Eladó Kis-Booskaiban szőlő villával, na­
gyon közel az állomáshoz. Télen-nyáron 
lakható kóépülettel, nagyon szép tér* 
méseel Tudakozódni lehet Fekete csősz­
nél vagy az örháznál a Kis Bocskay- 
ban. 614

Poloska, 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Plac-utEfl 10. sz. Biltóoal sznnbn.

Delej-só
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, me'eg vizazolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

in ru vr j & b A H T I

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN 
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE 

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a .Hajduföld könyvosztályában (Piao- 
utoa 59. szám alatlj MF* 40003 koronáért

MEGJELENTI

JíL1!00- *8f*'ké“t 480 000. Finom asztali 100 kgr -ként 500 000 

r "‘í* =. sss «m ™
H0^?r.'u!S:L,’*n SCHW-RCt ANTMNÄL
___________u ca 7~_______ Deák Ferenc utca 13.

Magyar Nentei K^nyv- is L pkiadóvallalat

uzondus ásványi b k. kén, vaséS<!Eén 
8av tartalommal, kOszvány. csuz, 
rheuma, Ideggyengeség, fárad 
eág. te ti fájdalmak stb ellen. Egy 
nagy csőmig ára haszi álati utasítás­
sal 20.000 korona. Kapható : p tiké­
ban, drogériában. Főraktár: Szlá 
vik Leó gyógyszerész, Budapest, V1H 
Szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71 

Óvakodjunk a silány utániatoktól.

Épfilet, botor- és lósserssáin 

vasalások, fournérek 
BÉSZLER LAJOSNÁL 
Széchenyi-utca I, szám alat’.

n omdájaoun Debrecen, Ferenc Joz e ut 59. -----------------


